



为深入推进党风廉政建设和反腐败工作，推动全面从严治党向纵深发展，我市结合整治群众最不满意的的事项全面启动“廉洁细胞”工程建设。通过对“廉洁医院”“廉洁社区”“廉洁学校”“廉洁机关”等项目的打造，从社会细胞着手，构建起一道完整的惩治和预防腐败体系。

实施“廉洁细胞”工程 让廉洁之花扎根



A

打造“廉洁医院” 提升服务水平

今年以来，大竹县中医院围绕“以廉促医、从医必廉”主题，聚焦群众最不满意的的事项，深化廉洁医院的打造。先后通过电子评价系统、行风监督等方式加强对重点岗位和关键环节的日常监督。针对群众反映的突出问题，及时曝光并整改。

“我们就医过程当中出现了什么问题，可以通过这个测评系统反映出来，应该说对我们患者的利益有了极大的保护。”出院前夕，患者赖红特意来到大竹县中医院设立的自助查询系统前，对医疗费用结余进行查询，让她没想到的是，这套设备除了可以进行普通的查询，还能够对医院、科室和医护人员进行满意度测评。

近年来，大竹县在推行“廉洁医院”创建工作中，始终坚持以加强医德医风建设、构建和谐医患关系为主题推进工作，从科学管理导廉、风险控制促廉、文化浸润育廉三个方面着手，结合各个医院特色，多形式推进“廉洁医院”建设。

为拓宽社会监督渠道，大竹县中医院斥资建立了医德医风评价系统，患者和家属只需通过全院设立的自助设备，就可以便捷地对医院、科室和医护人员所涉及的30项服务满意度进行全面评价。为了及时有效解决群众反映的问题，医院还不断完善监管机制，派专人对收集的问题进行跟踪处理。

“我院以创建廉洁医院为契机，不断加强队伍建设，以广场文化、职工文化、楼道文化营造良好氛围，增强廉洁意识。同时，从群众最不满意的的事项着手，不断完善医德医风评价系统，拓宽群众与医院的沟通渠道，将群众监督纳入日常监督，通过推进廉洁医院。”大竹县中医院院长罗万祥表示。

打造“廉洁医院”正是达州市纪委、监委提出建设“廉洁细胞”工程的一部分。为切实解决基层“微腐败”、提升群众的满意度。市纪委、监委统筹谋划，推进以党政机关、村(社区)、企事业单位等社会基本单元的“细胞”廉洁促进全市社会“肌体”廉洁。

B

推进“阳光社区” 主动接受监督

达川区翠屏街道杨柳社区是一个新兴社区，这几年随着城市的逐步扩展，辖区内的拆迁问题日益突出。为解决发生在群众身边的四风 and 腐败问题，社区班子成员主动将所在岗位可能存在的职责和职权的廉政风险点公之于众，并且每天记录工作内容，在进行自我风险防控的同时，接受上级和群众的监督。

这天，达川区翠屏街道杨柳社区工作人员刚刚张贴出7月的财务清单，社区居民便围了过来。“我来看这个账目跟我得到的钱完全吻合，这下我们就放心了。”前段时间，社区居民李发林收到了3000余元的征地赔偿款，他特意前来清对一下。

“我们社区一直以来都坚持党务、居务、账务的公开。特别是对所有款项的收入、开支逐笔公示，接受



群众的监督。”杨柳社区党支部书记黄思熊说。

据了解，社区还借助电视阳光村务、杨柳微信公示群、阳光惠民监督等网络平台和社区公示栏，把事关居民切身利益的惠民政策和集体

资产管理等群众关心、关注的事项晒在阳光下。

“我们想通过最大限度、最便捷的渠道接受群众监督，营造出一种廉洁、阳光的社区发展氛围。”达川区翠屏街道党工委书记宿都表示。

C

构建“廉政审计” 激活廉洁细胞

星期一上午9点，在达州市审计局的一间会议室里，两名中层干部正在接受一场述职述廉谈话。

市审计局副局长胡若东问市政府投资审计中心副主任曹春城：“你作为投资中心的副主任，你谈下你们岗位的风险点在哪些方面？”

曹春城说：“我觉得目前最大的风险点就是在对工程项目竣工结算进行审计的时候隐蔽工程量的认定难度比较大……”

近年来，达州市审计局高度重

视廉政教育在预防腐败中的基础性作用，积极创新廉政教育方式，改进廉政教育内容，着力增强廉政教育的针对性、教育性、感染性和实效性，党风廉政建设责任制考评和政风行风满意度测评连续5年位居市级部门前列，党的十八大以来，全市审计机关无一人受到党纪政纪处分。

述职述廉谈话在市审计局已是一种常态。通过交心谈心牢牢抓住重点岗位、重点人员开展思想政治教育和党风廉政教育，对风险进行

提前把控。

“通过局党组定期的廉政谈话提醒，一方面帮我们筑牢了廉政意识，另一方面也便于对我们工作中遇到的一些风险点进行重新梳理。”曹春城说。

据了解，市审计局还大力实施廉洁文化氛围的打造和教育，通过设立廉洁教育室、廉洁文化专栏，丰富机关文化内涵，让审计人员在潜移默化中受到熏陶。

“我觉得单位的廉洁文化建设非常形象非常具体，让人一眼就看得明白，并且能够记得住。对我这样一名审计新人来说，在这样的氛围下工作，能够非常清晰的知道该怎样把自己的本职工作做好。”达州市审计局李思说。

“我局以廉洁细胞工程建设为抓手，坚持问题导向、强化日常监督，营造了浓厚的廉洁机关文化氛围。全体审计干部职工的审计行为进一步被规范，让依法审计、廉洁审计成为思想自觉，让以廉促审、以审助廉成为一种常态。”达州市审计局机关党委书记吴伪表示。

